

Nr.: 15989 /09.10.2023

Către: dl. Alexandru ANGHEL, director general, Aeroportul Internațional Brașov
Copie: dl. Nicolae STOICA, director general, Autoritatea Aeronautică Civilă Română

Subiect: modificare program de operare AIBG

Domnule Director General,

Referitor la adresa dumneavoastră nr. 2665/04.10.2023 (înregistrată la ROMATSA sub nr. 15696/ 04.10.2023, vă comunicăm că furnizarea de către ROMATSA a serviciilor de trafic aerian la un aeroport, cu precădere a serviciului de control al traficului aerian, este legată de programul de lucru al aeroportului respectiv, deci de programul în care acesta poate furniza servicii specifice (handling, servicii de alimentare cu combustibil, etc.).

ROMATSA, ca furnizor al serviciilor de navigație aeriană (ATS – ATC, FIS, ALR - AIS, MET, CNS, ASM, ATFM) în FIR București, certificat de către AACR în conformitate cu reglementările UE aplicabile nu are nicio responsabilitate privind stabilirea programului de funcționare al unui aerodrom și nici în structurarea programului de operare al operatorilor aerieni, inclusiv al celor care efectuează operațiuni de transport aerian comercial.

De la operaționalizarea aeroportului, furnizarea serviciilor de trafic aerian de către ROMATSA este în conformitate cu programul de funcționare al Aeroportului Internațional Brașov, program aprobat prin certificatul emis de AACR cu limitare operațională la 12 ore, fără posibilitate de prelungire.

Flexibilizarea programului aerodromului **se va putea realiza numai după ce operatorul de aerodrom (AIBG) va efectua demersurile necesare în sensul modificării certificatului de funcționare emis de către AACR**. Acest lucru va putea fi posibil doar în condițiile demonstrării predictibilității extinderii programului la mai mult de 12 ore și a conformării cu regulamentele aplicabile.

Solicitarea concretă din partea AIBG (nr. 2665/04.10.2023), transmisă către ROMATSA, nu cuprinde și documentația care să țină cont de datele economice reieșite din primele trei luni de activitate aeroportuară, așa cum s-a stabilit în cadrul ședinței desfășurate la sediul ROMATSA, cu participarea AACR, AIBG și CJ Brașov.

Evaluarea și certificarea aerodromurilor civile se execută de către AACR în scopul constatării și atestării capacității administratorului aerodromului respectiv și a personalului de care dispune de a îndeplini cerințele tehnice, operaționale, de siguranță a zborului și de protecție a mediului potrivit reglementărilor aeronautice interne în vigoare și acordurilor sau convențiilor internaționale la care România este parte.

Pentru a se putea realiza acomodarea la un program de funcționare extins, operatorul de aerodrom trebuie să transmită către AACR o cerere de modificare a certificatului, înainte ca această modificare să aibă loc, în conformitate cu prevederile RACR – AD – CADC, Ediția



1/2023 și PAC-AD-CAD Ediția 1/2023. Conform RACR – AD – CADC – Cap.III, pct.3.1, alin.3.2.2, durata procesului de certificare este de 120 de zile, începând cu data depunerii cererii de certificare, iar modificările solicitate se implementează după emiterea noii ediții a anexei la certificat.

Având în vedere cele de mai sus, în opinia noastră, modificarea programului de funcționare al Aeroportului Internațional Brașov – Ghimbav, nu poate intra în vigoare la data de 01.11.2023.

Cu toate acestea, vă comunicăm că ROMATSA poate asigura serviciile de trafic aerian în programul de funcționare extins, conform programului transmis de Dvs.

Vă asigurăm că ROMATSA a depus și depune în continuare toate eforturile pentru succesul aeroportului Brașov și sprijinirea activității companiilor aeriene, în condiții de deplină siguranță.

 **DIRECTOR GENERAL**